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50 Βουλγαρικά και ξένα οινοποιεία συμμετέχουν στην 24η έκδοση της διεθνούς εξειδικευμένης
έκθεσης Vinaria, η οποία αποτελεί μέρος του μεγαλοφόρουμ αγροτικής επιχειρηματικότητας,
τροφίμων και ποτών – AGRA 2016. Η Vinaria 2016 είναι ένα είδος πρόβας για το παγκόσμιο
οινολογικό φόρουμ Concours Mondial de Bruxelles, το οποίο θα πραγματοποιηθεί από 29
Απριλίου έως 1 Μαΐου στο Διεθνές Εμπορικό Κέντρο Πλόβντιβ.

Για 20η συνεχόμενη χρονιά, στο Μπαλ της Οινολογικής Κοινότητας στη Βουλγαρία (24
Φεβρουαρίου), απονεμήθηκαν τα πιο επιφανή βραβεία για κρασιά – ο «Χρυσός Ρυτόνας» του
Διεθνούς Διαγωνισμού Οίνων και Αποσταγμάτων, που διοργανώνεται από την Εθνική Επιμελητεία
Αμπέλου και Οίνου. Το βραβείο ιδρύθηκε το 1996 από την Ένωση Παραγωγών και Εμπόρων
Οίνων και Αποσταγμάτων με πρωτοβουλία του τότε προέδρου της Μπόγκνταν Μαντζούκοφ, και το
αγαλματίδιο είναι έργο του γλύπτη Σβίλεν Κοσταντίνοφ. Φέτος το επιφανές βραβείο «Χρυσός
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Ρυτόνας» έχει νέο σχεδιασμό. Με αφορμή την 20ή επέτειο του βραβείου, η Εθνική Επιμελητεία
Αμπέλου και Οίνου ανακοίνωσε διαγωνισμό για ένα νέο έργο υπό την καθοδήγηση του Καθ.
Μπογκομίλ Νίκολοφ από την Εθνική Ακαδημία Καλών Τεχνών στη Σόφια. Το έργο της νέας
γλύπτριας Πέτυα Κυρίλοβα Πόποβα κέρδισε τον διαγωνισμό.

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, τα κρασιά που συμμετέχουν στην εξειδικευμένη έκθεση μπορούν
να δοκιμαστούν από τους λάτρεις του μαγικού ποτού στην Πόλη του Οίνου. Ο χώρος
αναδημιουργεί με επιτυχία το στυλ και την ατμόσφαιρα της κουλτούρας της Εθνικής Αναγέννησης.
Σύμφωνα με τον Κανονισμό του Διαγωνισμού, το 30% των οίνων λαμβάνει βραβεία. «Για να μην
παραβλεφθούν και τα άλλα κρασιά με εξαιρετικές ιδιότητες, δίνουμε σε όλους την ευκαιρία να τα
δοκιμάσουν στη Ζώνη Ελεύθερης Δοκιμασίας στην Πόλη του Οίνου στο Περίπτερο 11 του
εκθεσιακού χώρου», δήλωσε ο Ράντοσλαβ Ράντεφ, Πρόεδρος της Εθνικής Επιμελητείας Αμπέλου
και Οίνου.

Οι κάτοχοι του «Χρυσού Ρυτόνα» από τη Vinaria 2016 στις επιμέρους κατηγορίες:

Winemakers Union – Rigit Elm Chardonnay 2015 (για νέους λευκούς οίνους)

Sintika (COS – Σαντάνσκι) – La Poesie Rose 2015 (ροζέ)

Villa Yambol – Merlot 2015 (νέα κόκκινα κρασιά)

Santa Maria – Chardonnay Barrique 2013 (λευκοί οίνοι από παλαιότερες σοδειές)

Edoardo Miroglio – Cabernet Sauvignon Elenovo 2011 (κόκκινοι οίνοι από παλαιότερες σοδειές)

Όπως είναι παράδοση, η Εθνική Επιμελητεία Αμπέλου και Οίνου απένειμε επίσης το βραβείο
«Οινοποιείο της Χρονιάς». Ο διαγωνισμός διοργανώνεται από κοινού με την Επιμελητεία
Αρχιτεκτόνων στη Βουλγαρία και αποτελεί μέρος του συνοδευτικού προγράμματος της Διεθνούς
Έκθεσης Αμπελουργίας και Οινοποιίας «Vinaria». Η επιφανής διάκριση «Οινοποιείο της Χρονιάς
2016» απονεμήθηκε στο «Medi Valley», το οποίο βρίσκεται σε μια γραφική περιοχή κοντά στο
χωριό Σμότσεβο, στο δρόμο προς τη Μονή Ρίλα. Το βραβείο παραλήφθηκε από τον οινολόγο και
διευθυντή του οινοποιείου, Στόιτσο Στόεφ.

Ένα ειδικό βραβείο για αρχιτεκτονική, παραγωγή και περιβάλλον απενεμήθηκε από την κριτική
επιτροπή στην αγροικία οίνου «Angelus Estate», που βρίσκεται στην άμεση γειτνίαση του
Φράγματος Ζρέμπτσεβο. Για παρουσίαση και ελκυστικότητα, διακρίθηκε το οινοποιείο «Boyar» –
Πομόριε.

Το Μεγάλο Βραβείο στην κατηγορία των σταφυλορακιών απονεμήθηκε στη «Καγιαλάσκα
Σταφυλορακιά» της ΑΕ «Vinprom Peshtera».


